

# 侯继风：身为中国人，我就是骄傲！

□记者 王丽丽 文/图

侯继风，1949年6月生于山东，1966年参加工作，在原周口地区外贸局工作，2000年退休。工作34年间，侯继风年年被单位评为先进工作者。

“快点进来吧，房子有点小……”7月18日上午，在市区闫庄胡同一座普通居民楼里，侯继风热情地把记者让进屋。从衣着打扮、精神面貌来判断怎么也看不出她已经70岁了。她告诉记者，她刚从大庆路桥附近跳广场舞回来，还没来得及换衣服。“我这个爱好已坚持6年了，只要天气好就去跳广场舞，早晚两次，从不耽误。”侯继风说，2007年老伴去世后，她独自居住，跳广场舞成了她每天的“必修课”。

当记者问侯继风新中国成立以来发生在她身上的变化时，她开口就哽咽了。“我就用一句话概括，身为中国人，我就是骄傲！”侯继风说，她经历过那个苦难的年代，倍加珍惜现在的幸福生活。

1960年开始，年仅11岁的侯继风先后随父亲到开封、商丘和周口生活，那几年也是她一生中最难熬的时光。侯

继风说，那时候天天吃不饱饭，家家户户都没有粮食，人饿得连走路的劲儿都没有。为了活命，父亲让她每天去街上找柳树叶，弄回家与绿豆面渣和在一起蒸着吃，没有一滴油，只放一点盐，虽然难以下咽，但能填饱肚子。她印象最深的一件事是有一天饿得实在受不了了，便央求父亲给她买一盒点心。没想到点心刚拿到手上，迎面过来一个人，抢起点心就跑。她赶紧在后面追，那人朝点心上吐了几口口水，她气得坐在地上大哭。

1966年，侯继风参加工作，生活水平慢慢提高了，逐渐解决了温饱问题。侯继风说，改革开放后，国家变化很大，人们有鸡蛋、肉吃，还喝上了牛奶。以前只有过年才穿新衣服，如今天天能买新衣服，她光跳舞的服装就有十几套。以前想回趟山东老家需要倒几次车，现在有高铁、飞机……出行便利多了。

侯继风说，新中国成立70年来，国家已经完成了从站起来、富起来到强起来的转变，人民安居乐业，幸福指数与日俱增。她告诉记者，她之前有过挨饿的经历，现在享受着安逸幸福的生活，她与共和国同龄，她是共和国成长的见证人。



快乐就是这样的！

## 驻市卫健委纪检监察组组织党规党纪和业务知识考试

□通讯员 师建华

本报讯 为进一步提高市卫健委、市红十字会系统纪检监察干部综合素质，更好地履行监督执纪问责职责，驻市卫健委纪检监察组7月18日上午组织了党规党纪和纪检监察业务知识考试。

驻市卫健委纪检监察组组长罗黎明表示，像这样的考试以后会经常组织，目的是以考促学、以学促用，学深学透、入脑入心，不断提高纪检监察干部全面执纪监督素质能力和业务水平，更好地推动市卫健委、市红十字会系统党风廉政建设和反腐败各项工作深入开展。



## 第六届中国聂耳音乐(合唱)周开幕

7月17日，演员在玉溪分会场开幕式上表演民族舞蹈。

当日，第六届中国聂耳音乐(合唱)周在云南开幕。本届音乐(合唱)周以“礼赞新中国·奋进新时代”为主题，将在昆明、玉溪两地推出一系列丰富多彩的活动。

新华社记者 胡超 摄

## “红娘”魏三喜的高兴事

□记者 付永奇

去年以来，商水县魏集镇洪桥村有名的“红娘”魏三喜变得忙碌起来，每天电话都是一个接一个。问其原因，魏三喜神秘地说：你到俺村走一走就明白了。

洪桥村以前是魏集镇有名的贫困村。由于人穷环境差，外村“好女不嫁洪桥”，许多青年落了单，30多岁了还找不到对象的逐年增加。为此，“红娘”魏三喜常常唉声叹气。

昨日，记者来到洪桥村，看到笔直的水泥路贯通东西，道路平坦宽敞，垃圾桶和崭新的路灯分列两边，房前屋后的文化墙画面温馨、韵味悠长。

该村党支部书记洪玉林告诉记者，去年以来，魏集镇开展人居环境整治，洪桥村投资50余万元，完成了垃圾清运、道路清障、街巷绿化、路灯安装、打造文化墙等基础工作。如今，村里白墙红瓦、绿树成行，处处干净整洁。

在村子里，记者看到一群村民正聚集在“百善孝为先”的墙体画前聊天。“我们在外打工，得经常给父母打电话报平安，这是对父母最大的孝顺”。说这话的村民名叫童怀侦，在

杭州学习汽修。问及他这次回家的感受，他告诉记者：“我这次回到家时天都黑了，路灯都亮了，大街小巷都是水泥路，我是数路口才找到家的。”他的话略带调皮，引得周围一阵欢笑。

人群中不知谁说了一句：“怀侦今年可要结婚了！”村民又一阵欢笑。3年前，童怀侦经“红娘”魏三喜牵线，与邻村女青年小魏结识。虽然已到结婚年龄，父母又三番五次地催促，可小魏闭口不提这件事儿。原来在城里打工的小魏习惯了城市生活，嫌农村脏乱差，想让童怀侦在城里买房结婚。

在魏三喜的帮助下，记者与小魏取得了联系。她腼腆地说：“以前很羡慕城市生活，现在洪桥村有路灯、互联网、自来水、天然气，建有文化村室、文化广场，绿化好、空气好，还有扶贫车间，不出村就能挣到钱，俺觉得这里比经常堵车的城市好，我们商量着今年就结婚！”

“环境一变人精神，外村靓女看过来。这一年多我忙得不可开交，牵线搭桥，现在有5对已经结婚，还有6对正在撮合之中！”魏三喜高兴地告诉记者。